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Стрімкий розвиток Інтернету та цифрових платформ обміну контентом зумовлює 

нові виклики для ефективного захисту авторських прав. Законодавство у цій сфері потребує 

вдосконалення з урахуванням новітніх технологічних реалій. 

Виклики захисту авторських прав у цифровому середовищі: 

1. Проблема неконтрольованого поширення об'єктів авторського права в 

Інтернеті та піратства є однією з найбільших загроз для захисту прав інтелектуальної 

власності в цифрову епоху.  

Легкість, з якою цифрові файли можуть бути скопійовані та поширені в Інтернеті, 

створює сприятливе середовище для масового незаконного розповсюдження захищених 

авторським правом творів. По-перше, існує проблема несанкціонованого розміщення 

контенту на різноманітних веб-сайтах, файлообмінниках, у соціальних мережах тощо. 

Зловмисники можуть безкарно завантажувати музику, фільми, електронні книги, програмне 

забезпечення, не маючи на це дозволу від правовласників. Це завдає значних економічних 

збитків авторам, виробникам та дистриб'юторам легального контенту. По-друге, розвиток 

технологій peer-to-peer файлообміну та торрент-трекерів дозволяє користувачам 

безпосередньо обмінюватися захищеним авторським правом контентом у величезних 

масштабах, оминаючи будь-які офіційні канали розповсюдження. По-третє, існують 

спеціалізовані веб-ресурси, присвячені виключно піратській діяльності, де можна знайти 

будь-який нелегальний цифровий контент. Ці сайти часто змінюють доменні імена та 

місцезнаходження для уникнення блокувань та переслідувань [1].  

2. Складність ідентифікації порушників у віртуальному просторі. Анонімність 

та децентралізована природа онлайн-середовища створює значні перешкоди для 

встановлення особи порушника. 

По-перше, більшість веб-сайтів та онлайн-платформ дозволяють користувачам 

розміщувати контент анонімно або під вигаданими іменами чи нікнеймами. Це ускладнює 

ідентифікацію реальної особи, яка завантажила чи поширила піратський контент. 
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По-друге, існують технічні засоби для приховування справжніх ІР-адрес та іншої 

ідентифікуючої інформації в Інтернеті, такі як віртуальні приватні мережі (VPN), проксі-

сервери тощо. Порушники можуть використовувати ці інструменти для маскування своєї 

онлайн-активності. 

По-третє, поширеними є випадки, коли порушники свідомо вводять неправдиві дані 

під час реєстрації на веб-ресурсах, використовують одноразові електронні скриньки чи інші 

способи фальсифікації особистих даних. 

По-четверте, у віртуальному просторі активно діють торрент-трекери та інші 

децентралізовані peer-to-peer мережі для обміну піратським контентом. Відсутність 

центрального сервера та численні анонімні вузли обміну даними значно ускладнюють 

ідентифікацію конкретних порушників [2].  

3. Недосконалість механізмів видалення незаконно розміщеного контенту є 

однією з ключових проблем у сфері захисту авторських прав в онлайн-середовищі. 

Незважаючи на існування певних процедур для реагування на порушення, вони часто 

виявляються недостатньо ефективними. 

По-перше, основним інструментом видалення незаконного контенту є процедура 

"notice-and-takedown", коли правовласник направляє хостинг-провайдеру або власнику веб-

сайту вимогу видалити певний матеріал. Проте ця процедура не є уніфікованою та повністю 

врегульованою на законодавчому рівні у більшості країн. Відсутність чітких вимог часто 

призводить до зволікань та невиконання приписів правовласників. 

По-друге, існує проблема ідентифікації порушників в інтернет-просторі. Нерідко 

контент завантажується анонімно або з використанням підроблених даних, що ускладнює 

притягнення порушників до відповідальності. Навіть якщо вдається ідентифікувати 

порушника, він може перезавантажити контент на іншому ресурсі. 

По-третє, провайдери хостингу та власники сайтів не завжди достатньо 

заінтересовані у видаленні незаконного контенту, особливо якщо він приносить значний 

трафік чи дохід від реклами. Це може провокувати свідоме ігнорування вимог 

правовласників. 

По-четверте, наявні процедури часто вимагають від правовласників докладної та 

трудомісткої підготовки документації для підтвердження свої прав на кожен об'єкт. Це 

створює додаткове навантаження та витрати часу і ресурсів [3].  

4. Потреба захисту прав авторів у зв'язку з новими формами використання 

творів. Стрімкий розвиток Інтернету та нових медіа сприяє появі нових способів 

використання творів, які не завжди охоплюються традиційними положеннями авторського 

права. 
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По-перше, виникають нові форми доступу та поширення творів в онлайн-

середовищі, такі як стрімінг відео чи музики, електронні книги, цифрові копії періодичних 

видань тощо. Існуючі норми авторського права не завжди чітко врегульовують права та 

обов'язки сторін у цих новітніх моделях експлуатації творів. 

По-друге, з'являються нові способи похідного використання оригінальних творів, 

наприклад, шляхом ремікшування, мешапу, створення похідних творів на основі існуючих 

тощо. Це ставить питання про межі допустимого вільного використання та потребу захисту 

авторів від надмірної експлуатації їхніх творів без належної компенсації. 

По-третє, цифрові технології уможливлюють нові форми колективного творчого 

процесу, як-от краудсорсингові проекти, вікі-ресурси тощо. Такі нові моделі співпраці та 

створення контенту вимагають перегляду підходів до розподілу авторських прав. 

По-четверте, поширюються нові технічні засоби забезпечення інформаційної 

безпеки, такі як системи управління цифровими правами (DRM). Законодавство має 

визначати правомірні шляхи використання таких засобів без порушення інтересів 

користувачів [4].  

Шляхи вдосконалення законодавства: 

1. Гармонізація національного законодавства до норм ЄС та міжнародних 

договорів [5]. 

2. Запровадження ефективних механізмів "ноtісе-апd-tаkedown" для видалення 

незаконного контенту [3].  

3. Вдосконалення відповідальності інтернет-посередників за порушення 

авторських прав [6].  

4. Посилення співпраці правовласників, провайдерів та правоохоронних органів 

[2].  

5. Поширення освітніх ініціатив щодо поваги до авторських прав в Інтернеті [7].  

Отже, можемо прийти до висновку, о необхідності комплексного підходу до 

модернізації законодавства у сфері авторського права з урахуванням викликів цифрової 

епохи. Пошук збалансованих рішень із забезпеченням інтересів авторів і суспільства. 
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Порушення прав інтелектуальної власності в багатьох країнах є тривожним сигналом 

про зростаючі розбіжності між економічними реаліями та правовими інститутами. Різні 

держави намагаються використовувати правові механізми для регулювання суспільних 

відносин, пов'язаних із набуттям, здійсненням та захистом прав інтелектуальної власності. 

Проте високий рівень порушень характерний не лише для країн, що розвиваються, але й для 

економічно розвинених країн, де законодавство спрямоване на забезпечення високих 

стандартів правової охорони результатів інтелектуальної діяльності. 

В останні роки зростає кількість міжнародних спорів у сфері інтелектуальної 

власності, які вирішуються за допомогою медіації. Вибір відповідного медіатора для 

розв’язання спору є простішим, швидшим і, що важливо, дешевшим методом врегулювання 

міжнародних спорів у цій сфері. Це обумовлено уникненням сторонами тривалих судових 

процесів у різних країнах та врахуванні розбіжностей в національних законодавствах, з 

залученням адвокатів, які мають досвід у питаннях національного законодавства [1, с. 229]. 

Для впровадження медіаційного сервісу у сфері інтелектуальної власності в Україні, 

Державна організація «Український національний офіс інтелектуальної власності та 


